
 

České Budějovice dne 16. prosince 2019 

Č. j.: MZP/2019/510/1716   

Sp. zn.: ZN/MZP/2019/510/343   

R O Z H O D N U T Í 

doručované veřejnou vyhláškou 

závěr zjišťovacího řízení podle § 7 odst. 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 

prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní 

prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“).  

Na základě informací uvedených v oznámení záměru, vyjádření dotčených orgánů a zjišťovacího 

řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu, rozhodlo Ministerstvo 

životního prostředí, odbor výkonu státní správy II, že záměr oznamovatele Teplárna České 

Budějovice, a.s., se sídlem: Novohradská 398/32, České Budějovice 6, 370 01 České Budějovice, 

IČ: 60826835,  

„Příjem a skladování štěpky a její spalování v kotli K12 po retrofitu“ 

nemá významný vliv na životní prostředí a veřejné zdraví a nebude posuzován podle zákona. 

O d ů v o d n ě n í 

1. Identifikační údaje 

 

Název záměru: Příjem a skladování štěpky a její spalování v kotli K12 po retrofitu 

Zařazení záměru dle 

přílohy č. 1 k zákonu: 

Bod 4 kategorie I (Zařízení ke spalování paliv s tepelným výkonem od 

stanoveného limitu – 300 MW); změna záměru ve smyslu ust. § 4 

odst. 1 písm. b) zákona  

Kapacita (rozsah) 

záměru: 

Předkládaný záměr řeší změnu kapacity, technologie a řízení provozu 

teplárny v Českých Budějovicích, kdy bude realizována úprava a 

modernizace kotle K12 za účelem spoluspalování biomasy ve formě 

dřevní štěpky a zároveň dojde k výraznému snížení celkového 

jmenovitého tepelného výkonu teplárny o 74,7 MW (ze stávajících 412 

MW na navržených 337,3 MW). Snížení tepelného výkonu uvedeného 

kotle bude realizováno v návaznosti na napojení soustavy centrálního 

zásobování teplem v Českých Budějovicích na dálkový přivaděč tepla 

od jaderné elektrárny Temelín (není součástí předkládaného záměru). 

V souvislosti s uvedenou změnou bude nezbytné vybudovat provoz 

příjmu a skladování štěpky a její dopravy ke kotli K12. Z pohledu 

vyvolané dopravy lze po realizaci záměru počítat s dopravou ve výši 

4 415 nákladních autocisteren/kamiónů za rok. To znamená nárůst 

nákladní dopravy v území o 1 765 nákladních automobilů za rok, 

přičemž dopravní trasa bude vedena po nově vybudované dálnici D3, 

odtud sjezdem na Nové Hodějovice a dále na komunikaci 

Novohradská vedoucí k areálu teplárny.    
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Umístění záměru: kraj:  Jihočeský  

obec:  České Budějovice 

k.ú.:   České Budějovice 

Obchodní firma 

oznamovatele: 
Teplárna České Budějovice, a.s. 

IČ oznamovatele: 608 26 835 

Sídlo (bydliště) 

oznamovatele: 
Novohradská 398/32, České Budějovice 6, 370 01 České Budějovice 

Zpracovatel 

oznámení:  
Mgr. Alan Kašpar (autorizovaná osoba dle § 19 zákona EIA) 

2. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry: 

Retrofit kotle: Stávající uhelný granulační kotel K12 na hnědé uhlí bude modifikován na fluidní 

kotel pro spoluspalování hnědého uhlí a biomasy ve formě dřevní štěpky. Zároveň dojde ke 

snížení jeho jmenovitého tepelného výkonu ze stávajících 117 MW na 42,3 MW. 

Provoz příjmu a skladování štěpky: Dřevní štěpka bude skladována v prostorách areálu Teplárny 

České Budějovice v novém objektu skladu štěpky vybudovaném v prostorách stávajících garáží 

buldozerů. Dopravní cesty paliva ze skladu k jednotlivým provozním zásobníkům kotle K12 

budou řešeny převážně pásovými dopravníky. 

Kumulace s jinými záměry: Provoz kotle K12 po retrofitu (včetně dopravy a uskladnění paliva) 

bude logicky v kumulaci s dalšími úseky provozu Teplárny České Budějovice. Doprava bude 

v kumulaci se stávajícím a předpokládaným provozem na dálnici D3 a na Novohradské ulici. Další 

kumulace není vzhledem k charakteru a umístění záměru předpokládána.  

3. Stručný popis technického a technologického řešení záměru: 

Změna technologie provozu spočívá v modifikaci uhelného granulačního kotle K12 (palivo - 

hnědé uhlí) na fluidní kotel určený pro spoluspalování hnědého uhlí a biomasy ve formě dřevní 

štěpky. Součástí retrofitu kotle K12 bude instalace koncové technologie pro snižování emisí oxidů 

dusíku (NOx) např. SNCR, SCR nebo jejich kombinace, tak aby bylo dosaženo hodnot BAT-AEL. 

Stávající elektrostatický odlučovač pro snižování emisí TZL bude vyměněn za nový odlučovač 

pevných látek.  

Z důvodu poklesu výhřevnosti paliva, tj. dřevní štěpky, až na 7 MJ/kg v zimních měsících, bude 

zvětšeno vlastní spalovací zařízení. Zároveň bude potřeba vzít v úvahu jeho velikost v případě 

spalování 100 % uhlí s maximální výhřevností až 19,5 MJ/kg. Ze stejného důvodu bude zapotřebí 

upravit (zvětšit) dimenzování systému spalovacího vzduchu a systému odvodu spalin, aby zvládl 

regulovat rozsah výhřevnosti a diametrálně rozdílný obsah vody v uvažovaných palivech. Nižší 

výhřevnost štěpky bude rovněž příčinou úpravy velikosti výhřevných ploch spolu s možností 

některé plochy v určitých provozních stavech by-passovat tak, aby kotel splňoval požadované 

výkonové parametry při spalování obou paliv (uhlí a biomasa). 

Dále bude nově dimenzován ohřev spalovacího vzduchu, který není nutný při spalování 100% 

uhlí a zároveň bezpodmínečně nutný při spalování dřevní štěpky s vysokou vlhkostí. Budou také 

zvětšeny vstupy paliva do kotle z důvodu většího objemu paliva a jeho náchylnosti k ucpávání a 

nově dimenzovány dopravní cesty dřevní štěpky do kotle pro spalování 100% nízkovýhřevné 

dřevní štěpky. 

Použitím uspořádání trubek za sebou v konvekčních tazích kotle bude zamezeno zanášení kotle, 

který bude osazen parními ofukovači. Výrazně bude zvětšen systém odvodu ložového popela z 
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fluidní vrstvy z toho důvodu, že bude muset být schopen odvést všechny příměsi, které se do 

kotle dostanou spolu s dřevní štěpkou.  

Bezobslužný provoz technologického zařízení včetně příjmu štěpky bude probíhat plně 

automaticky pomocí řídícího a kamerového systému. Přítomnost pracovníků teplárny bude 

vyžadována při dozoru při vykládání návěsů, při odběru vzorků dovážené štěpky a při pravidelné 

obchůzkové činnosti obsluhy a údržby. Sklad bude vybaven elektronickým protipožárním 

systémem (EPS), hasícím systémem a filtroventilačním systémem. 

Skladovací plochy pro štěpku jsou navrženy v krytém skladu s pevnými betonovými přepážkami, 

přičemž štěpka se po vykládce z kamionů naskladní do příslušného oddělení skladu (boxu) 

pomocí připojovací stanice s následnou šnekovou a pásovou dopravou. Vnitřní prostor bude 

odsáván pomocí ventilátoru s pračkou vzduchu, která bude omezovat šíření zápachu do okolí. 

Třídění štěpky od nežádoucích nadrozměrných frakcí, kameniva a železných příměsí bude 

probíhat souběžně s vyskladňováním na pásovou dopravu ke kotli K12. Součástí třídící linky bude 

i drtící linka nadrozměrných frakcí štěpky. Dopravní cesty paliva ze skladu k jednotlivým 

provozním zásobníkům kotle K12 budou řešeny převážně pásovými dopravníky. Pro dopravní 

cesty k jednotlivým provozním zásobníkům kotlů se zpravidla využijí stávající dopravní trasy 

zauhlování.   

4. Odůvodnění vydání rozhodnutí a úvahy, kterými se příslušný úřad řídil při 

hodnocení zásad uvedených v příloze č. 2 k tomuto zákonu:  

V průběhu zjišťovacího řízení nebyla identifikována možnost významných negativních vlivů 

předmětného záměru, které by vyloučily možnost realizace hodnoceného záměru v dané lokalitě 

či nezbytnost stanovení dalších odborných opatření pro fázi přípravy a provozu záměru, a to s 

přihlédnutím k následným správním řízením, ve kterých budou podrobně specifikovány a 

odborně posouzeny parametry změny záměru z hlediska umístění (územní řízení pro část „Příjem 

a skladování štěpky a její dopravy ke kotli K12“), z hlediska změny technologie provozu (řízení 

o změně integrovaného povolení pro zařízení „Teplárna České Budějovice, a. s., Výroba a prodej 

tepla a elektřiny“) a rovněž z hlediska záměrem vyvolaných stavebních úprav v areálu investora 

(stavební řízení pro část „Příjem a skladování štěpky a její dopravy ke kotli K12“ a část „Retrofit 

kotle K12“).  

Z předloženého oznámení záměru, které je zpracováno autorizovanou osobou podle § 19 zákona 

a jehož nedílnou součástí jsou odborné studie z hlediska posouzení vlivů na životní prostředí a 

veřejné zdraví, vyjádření dotčených orgánů státní správy a provedeného zjišťovacího řízení, 

vyplývá skutečnost, že záměr nebude působit významně negativně na žádnou složku životního 

prostředí ani na veřejné zdraví. Naopak důsledkem výrazného snížení výkonu (a tím i produkce 

emisí) dojde ke snížení stávajícího negativního vlivu provozu teplárny a vlivy změny záměru lze 

souhrnně hodnotit jako převážně pozitivní. Realizace záměru v plánovaném rozsahu, stručně 

charakterizovaném vpředu tohoto rozhodnutí a podrobně popsaném ve výše uvedených 

dokumentech, je tedy v daném území nejen akceptovatelná, ale z hlediska ochrany veřejného 

zdraví a životního prostředí i žádoucí.  

Na základě vyhodnocení zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu, oznámení záměru a vyjádření 

k němu uplatněných, dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr nemá významný negativní vliv 

na životní prostředí a nepodléhá posuzování podle zákona. 

4.1. Charakteristika záměru 

Záměrem je změna kapacity, technologie a řízení provozu teplárny v Českých Budějovicích, kdy 

bude realizována úprava a modernizace kotle K12 za účelem spoluspalování biomasy ve formě 
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dřevní štěpky. V souvislosti s uvedenou změnou bude nezbytné vybudovat provoz příjmu a 

skladování štěpky a její dopravy ke kotli K12. 

4.2.Umístění záměru 

Záměr je umístěn v Jihočeském kraji, městě Českých Budějovicích, katastrálním území České 

Budějovice 7, a to ve stávajícím areálu Teplárny České Budějovice.  

4.3. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní 

prostředí 

Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Vzhledem k významnému snížení tepelného výkonu kotle K12 (o 74,7 MW), a to v důsledku 

realizace předmětné změny záměru i v návaznosti na napojení soustavy centrálního zásobování 

teplem v Českých Budějovicích na dálkový přivaděč tepla od jaderné elektrárny Temelín (není 

součástí předkládaného záměru), představuje navržená změna zejména pozitivní vlivy na 

obyvatelstvo ve srovnání se současným stavem, a to zejména s ohledem na širší zasažené 

území. 

Negativní vliv změny záměru na obyvatelstvo z pohledu vlivu vyvolané dopravy prostřednictvím 

hlukové zátěže a emisí na obytnou zástavbu je možné předpokládat v úseku podél komunikace 

Novohradská v místní části Mladé. Na základě vyhodnocení rozptylové a akustické studie tyto 

dílčí negativní vlivy nelze považovat za významně negativní (viz dále vyhodnocení vlivů na 

ovzduší a hlukovou situaci).  

V důsledku provedení změny záměru rovněž nedojde k umístění žádných zařízení, která by 

mohla způsobit jiné významné vlivy na obyvatelstvo (záření, vibrace). Negativní sociálně 

ekonomické vlivy záměru jsou zejména s ohledem na charakter a rozsah záměru vyloučeny. 

Vlivy na ovzduší a klima 

Změna záměru provozu Teplárny České Budějovice přinese celkové snížení emisních toků 

vnášených do ovzduší. Dojde ke snížení emisí u tuhých znečišťujících látek (TZL) přibližně o 6,4 

tuny/rok, v případě oxidu siřičitého (SO2) přibližně o 85 tun/rok a v případě oxidů dusíku (NOx) 

přibližně o 343 tun/rok. Výše uvedené snížení emisí z Teplárny České Budějovice se promítne 

na většině zájmového území města, včetně nejvíce osídlených oblastí, do snížení imisní zátěže 

uvedenými polutanty.  

S ohledem na stanovenou dopravní trasu (nákladní automobilová doprava bude vedena po nově 

zprovozněné dálnici D3, odtud sjezdem na Nové Hodějovice a dále na komunikaci Novohradská 

vedoucí k areálu teplárny) je z pohledu vlivu vyvolané dopravy prostřednictvím emisí z dopravy 

na obytnou zástavbu nejproblematičtější úsek podél komunikace Novohradská v místní části 

Mladé. Lokálně zde může dojít zejména v důsledku navýšení silniční dopravy k mírnému zvýšení 

imisní zátěže u SO2 a TZL frakce PM10, resp. PM2,5. Z výsledků rozptylové studie (E-expert, spol. 

s r.o.; 09/2019) vyplývá, že vyvolané zvýšení imisní zátěže lze vyhodnotit jako nevýznamné, 

neboť nezpůsobí překračování stanovených imisních limitů. V případě benzo(a)pyrenu z dopravy 

štěpky je možno konstatovat, že imisní limit pro roční koncentrace této látky je v dotčeném 

území již v současnosti překračován, avšak příspěvek hodnocené změny záměru je minimální a 

prakticky zanedbatelný.  

Z hlediska vlivu předkládané změny záměru na klima lze uvažovat zejména s emisemi oxidu 

uhličitého (CO2) ze spalování paliv, jako významného skleníkového plynu. Vzhledem k faktu, že 

realizací změny záměru bude u K12 hnědé uhlí, jehož spalováním dochází ke vnášení nového 

CO2 do ovzduší, částečně nahrazeno biomasou, která do ovzduší žádný nový CO2 nevnáší, jelikož 

oxid uhličitý ze spalování biomasy byl rostlinami „spotřebován“ z ovzduší na tvorbu celulózy, 
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která představuje základní stavební prvek rostlinných těl, přinese celková úspora hnědého uhlí 

s teplem v palivu ve výši cca 1.843 TJ za rok snížení emisí CO2 nově vnášených do ovzduší ve 

výši 180 363 t/rok. S ohledem na uvedenou skutečnost lze vliv změny záměru na klima 

považovat za pozitivní.  

Pro zařízení „Teplárna České Budějovice, a. s., Výroba a prodej tepla a elektřiny“, jehož změna 

je předmětem zjišťovacího řízení, bylo vydáno integrované povolení č.j. KUJCK 4671/2006 

OZZL/27/Hl/R ze dne 07.12.2006. V letech 2008 – 2019 bylo následně vydáno celkem 18 změn 

tohoto povolení. Podrobné parametry provozu kotle K12 a skladu štěpky budou řešeny další 

změnou IP, kde budou mj. stanoveny konkrétní závazné podmínky provozu z hlediska ochrany 

ovzduší. 

Celkově lze vlivy změny záměru na ovzduší a klima vyhodnotit jako pozitivní. Negativní vlivy 

vyvolá navýšení silniční dopravy v důsledku dovozu biomasy, přičemž tento vliv je odborně 

vyhodnocen jako mírný, kdy zvýšení imisní zátěže u SO2 a TZL frakce PM10, resp. PM2,5 nezpůsobí 

překračování stanovených imisních limitů.  

Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Nejvýznamnějším zdrojem hlukové zátěže bude nákladní automobilová doprava, která bude 

vedena po nově zprovozněné dálnici D3, odtud sjezdem na Nové Hodějovice a dále na 

komunikaci Novohradská vedoucí k areálu teplárny. Vzhledem k využití dálnice je z pohledu vlivu 

vyvolané dopravy prostřednictvím hlukové zátěže z dopravy nejproblematičtější úsek podél 

komunikace Novohradská v místní části Mladé. Hodnocení vlivu vyvolané dopravy na hlukovou 

situaci je proto zaměřeno zejména na tuto lokalitu a bezprostřední okolí. 

V rámci hlukové studie (E-expert, spol. s r.o.; 08/2019) byl současný stav hlučnosti v lokalitě 

modelován na základě výsledků měření, které bylo provedeno v roce 2016, přičemž měřící body 

byly vybrány tak, aby postihly všechny zdroje hluku v teplárně. Z protokolu uvedeného 

posouzení stávajícího zatížení vyplynula skutečnost, že celá lokalita je převážně zatížena hlukem 

z jiných zdrojů, zejména hlukem z doprav po ulicích Mánesova a Novohradská a dále potom 

provozem jezu na Mlýnské stoce. Na základě výsledků tohoto měření byl sestaven hlukový model 

lokality se stávajícími zdroji hluku a vliv nových zdrojů byl hodnocen v souběhu se zdroji 

stávajícími. 

Hluk z dopravy na pozemních komunikacích byl hodnocen na ulici Novohradská pro denní dobu. 

V noční době doprava, jejímž zdrojem a cílem je areál teplárny, neprobíhá. Z výsledků výpočtu 

vyplývá, že k 1.1.2001 byl hygienický limit v hladině akustického tlaku A pro hluk z provozu na 

pozemních komunikacích ve venkovním prostoru staveb již překročen. Od té doby nedošlo ke 

zvýšení hladiny akustického tlaku o více než 2 dB a v lokalitě nedošlo ani ke změnám směrového, 

či výškového vedení komunikace. Území je tedy v současnosti zatíženo starou hlukovou zátěží. 

Hluková zátěž ze stacionárních zdrojů byla porovnána výpočtem pro současný stav a stav po 

realizaci záměru. Do výpočtu byly zahrnuty všechny zdroje hluku, které souvisí s provozem. 

Výpočet byl proveden pro nejméně příznivý případ, kdy je maximální doprava štěpky a všechny 

ostatní zdroje jsou rovněž v provozu. Izofony jsou zobrazeny ve výšce 6 m. 

Souhrnně lze konstatovat, že z odborného akustického vyhodnocení automobilové dopravy a 

hlukové zátěže ze stacionárních zdrojů vyplynul závěr, kdy vlivem provozu nového systému 

skladování dřevní štěpky a jejího spalování v kotli K12 v Teplárně České Budějovice v chráněném 

venkovním prostoru nedojde k překročení hygienického limitu v ekvivalentní hladině akustického 

tlaku pro hluk ze stacionárních zdrojů v osmi nejhlučnějších hodinách v denní době a nejhlučnější 

hodině v noční době a rovněž nedojde k hodnotitelné změně ekvivalentní hladiny akustického 
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tlaku pro hluk z provozu na pozemních komunikacích a nedojde k překročení hygienického limitu 

s uplatněním korekce na starou hlukovou zátěž.  

S ohledem na charakter záměru nelze předpokládat vznik proměnných či ustálených vibrací, 

které se odlišují od běžných hodnot ani významné vlivy na další fyzikální či biologické 

charakteristiky. 

Na základě výše uvedeného vyhodnocení a vyjádření dotčeného orgánu v oblasti ochrany 

veřejného zdraví (Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích 

– KHS) v průběhu zjišťovacího řízení, lze považovat vlivy záměru na hlukovou situaci za 

akceptovatelné bez nutnosti stanovení konkrétních zmírňujících opatření, přičemž investor je 

povinen v souladu s příslušnými právními předpisy v oblasti ochrany veřejného zdraví ověřit 

předpoklady zpracovatele hlukové studie a přímým měřením akreditovanou laboratoří 

jednoznačně prokázat, že hluk šířící se z celkového (zimního) provozu areálu teplárny po realizaci 

záměru (včetně dopravy vyvolané provozem) nepřekračuje v jednotlivých akusticky chráněných 

prostorech v době denní i noční hygienické limity hluku. V případě překročení hygienických limitů 

je nutné navrhnout a realizovat dodatečná protihluková opatření. Tento požadavek bude dle 

vyjádření KHS uplatněn až v rámci následného správního řízení.  

Vlivy na povrchové a podzemní vody 

V důsledku realizace změny záměru dojde ke snížení celkové spotřeby technologické vody vlivem 

úprav technologie, tj. zejména snížení výkonu kotle, nižší potřebě vody k chlazení a nižší potřebě 

vody k odsiřování spalin. Nově bude technologická voda používána pouze v rámci mokré pračky 

vzduchu pro snižování emisí pachových látek ze skladu štěpky. Realizace předkládaného záměru 

se tak celkově projeví v projektovaném snížení spotřeby technologické vody o 770.211 m3/rok 

oproti stávajícímu stavu. 

Obdobný stav lze očekávat z hlediska produkce technologických odpadních vod, kdy vlivem 

úprav technologie, tj. zejména snížením výkonu kotle, nižší potřebou vody k chlazení zařízení, 

nižší potřebou chemické úpravy vody. Realizace předkládaného záměru se tak celkově projeví v 

projektovaném snížení produkce technologických odpadních vod o 111.335 m3/rok oproti 

stávajícímu stavu. Nově budou vznikat technologické odpadní vody pouze z procesu snižování 

emisí pachových látek ze skladu štěpky v pračce vzduchu (0,5-1,5 m3/den), přičemž půjde o 

odpadní vody s mírným organickým znečištěním, u kterých je v současnosti navrženo vypouštění 

do kanalizace pro veřejnou potřebu. 

V návaznosti na charakter a umístění změny záměru nedojde k ovlivnění chráněných oblastí 

přirozené akumulace vod a vodních zdrojů. Nedojde rovněž k ovlivnění kvantity či jakosti 

podzemních vod.  

S ohledem na výše uvedené skutečnosti lze vliv záměru na vody hodnotit v důsledku 

významného projektovaného snížení spotřeby vody a snížení množství odpadních vod jako 

pozitivní. 

Vlivy na půdu  

Předkládaný záměr bude realizován v rámci zastavěného území města Českých Budějovic. Místo 

realizace záměru je tvořeno zpevněnou plochou či provozní budovou v průmyslovém areálu. 

Původní půdní pokryv v místě realizace záměru byl v minulosti odstraněn v důsledku předchozích 

stavebních činností. V zájmovém území se nenachází zemědělská ani lesní půda. Na základě 

těchto skutečností je vliv záměru na půdu vyhodnocen jako nulový. 
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Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje  

Vzhledem k faktu, že v záměrem dotčeném území nejsou evidována poddolovaná území, 

chráněná ložisková území, chráněná území pro zvláštní zásahy do zemské kůry, výhradní ložiska 

nerostných surovin, schválené prognózní zdroje, dobývací prostory ani svahové nestability a 

sesuvy, lze vlivy záměru na horninové prostředí a přírodní zdroje vyhodnotit jako nulové. 

Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy  

Předkládaný záměr bude realizován v rámci zastavěného území města Českých Budějovic. Území 

lze charakterizovat jako člověkem ovlivněné území s výrazným porušením přírodních struktur. 

Obytná část města zde navazuje na zónu průmyslu. Jedná se výhradně o antropogenně 

ovlivněné ekosystémy, kdy přírodě blízkým ekosystémem zůstávají prakticky pouze vodní toky. 

Z hlediska širšího okolí realizací záměru nedojde k narušení či změnám trofické struktury, 

biotické rozmanitosti a koloběhu látek okolních ekosystémů. Samotné místo, na kterém bude 

probíhat realizace předkládaného záměru, již nemá přírodní charakter. Není zde tedy přítomno 

žádné charakteristické společenstvo pro danou jednotku, ani předpoklad výskytu žádného 

zvláště chráněného rostlinného nebo živočišného druhu. Nelze tedy předpokládat významné 

negativní vlivy na faunu, floru či ekosystémy. Tyto složky životního prostředí jsou v současné 

době ovlivněny pouze okrajově prostřednictvím emisí z provozu záměru, přičemž tento stávající 

vliv bude v důsledku snížení celkového množství emisí snížen.  

Záměr nezasahuje do lokalit soustavy Natura 2000. Možný významný vliv záměru na předměty 

ochrany, popř. celistvost evropsky významných lokalit nebo ptačích oblastí byl ve smyslu § 45i 

zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, vyloučen 

stanoviskem Krajského úřadu Jihočeského kraje vydaným dne 23.08.2019 pod č.j. KUJCK 

94954/2019/OZZL. 

Vliv změny záměru na faunu, flóru a ekosystémy lze vyhodnotit jako nevýznamný (z hlediska 

sekundárního ovlivnění ekosystémů v důsledku celkového snížení emisí jako pozitivní).  

Vlivy na krajinu  

Z hlediska vlivů na krajinu lze záměrem dotčené území klasifikovat jako krajinu pozměněnou 

lidskou činností. Jedná se o kulturní krajinu, jejíž příznačnou vlastností je, že zde vedle původních 

přírodních vazeb v systému existují vazby vyvolané technickými díly. Předkládaný záměr nebude 

mít vliv na architektonický charakter oblasti.  

Stávající stavební objekty a provozní soubory mají ráz průmyslové zástavby a jsou obvyklé pro 

energetické stavby a zařízení. Vzhled objektů je dán především technologií a budoucím provozem 

zařízení. Předmětná změna záměru významně neovlivní stávající podobu areálu investora, 

nebude znamenat významný zásah do krajinného rázu ani nebude novou dominantou oblasti. 

Vliv stavby na krajinu lze tedy vyhodnotit jako nevýznamný. 

Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky  

V zájmovém území pro realizaci projektu ani jeho bezprostředním okolí se nenacházejí žádné 

architektonické památky. Záměr není situován v oblasti přímého střetu s historickými 

památkami, kulturními nebo archeologickými památkami. V důsledku navýšení dopravy není 

předpokládán zvýšený výskyt vibrací, který by teoreticky mohl ovlivnit hmotný majetek v 

dotčeném území. Vliv stavby na hmotný majetek a kulturní památky lze tedy vyhodnotit jako 

nevýznamný.  

5. Úkony před vydáním rozhodnutí: 

Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy II (dále též „ministerstvo“), 

obdrželo jako příslušný úřad dle zákona dne 27.09.2019 oznámení záměru „Příjem a skladování 
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štěpky a její spalování v kotli K12 po retrofitu“ zpracované podle přílohy č. 3 k zákonu. Dopisem 

ze dne 16.10.2016 pod č.j. MZP/2019/510/1401 vyzvalo ministerstvo oznamovatele k doplnění 

výtisků oznámení a úpravě zařazení změny záměru. Oznamovatel následně dne 18.10.2019 

opravil požadované údaje a předložil příslušný počet paré oznámení záměru. Dne 21.10.2019 

bylo zahájeno zjišťovací řízení rozesláním oznámení záměru dotčeným územním samosprávným 

celkům a dotčeným orgánům pod č.j. MZP/2019/510/1410. Dne 24.10.2019 byla informace o 

oznámení záměru zveřejněna na úřední desce Krajského úřadu Jihočeského kraje. Dne 

23.11.2019 uplynula lhůta pro vyjádření k oznámení záměru.  

Ministerstvo v průběhu zjišťovacího řízení obdrželo celkem 4 vyjádření dotčených orgánů. 

Dotčené územní samosprávné celky, veřejnost ani dotčená veřejnost se k oznámení záměru 

nevyjádřily.  

6. Podklady pro vydání rozhodnutí 

Ministerstvo obdrželo dne 27.09.2019 od společnosti Teplárna České Budějovice, a.s., se sídlem: 

Novohradská 398/32, České Budějovice 6, 370 01 České Budějovice, zastoupené na základě 

plné moci ze dne 13.08.2019 společností E-expert spol. s r.o., se sídlem: Mrštíkova 883/3, 709 

00 Ostrava, oznámení záměru „Příjem a skladování štěpky a její spalování v kotli K12 po 

retrofitu“ zpracované dle přílohy č. 3 k zákonu. MŽP dále v rámci zjišťovacího řízení obdrželo 

k záměru vyjádření uvedená níže v bodech 7 a 8 odůvodnění tohoto rozhodnutí. 

7. Seznam subjektů, jejichž vyjádření příslušný úřad obdržel v průběhu zjišťovacího 

řízení: 

- Magistrát města České Budějovice, odbor ochrany životního prostředí; 

- Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát České Budějovice; 

- Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích; 

- Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví. 

8. Vypořádání vyjádření obdržených v průběhu zjišťovacího řízení: 

Magistrát města České Budějovice, odbor ochrany životního prostředí, ze dne 

12.11.2019 

Konstatuje, že z hlediska svých kompetencí k záměru předloženému ve zjišťovacím řízení nemá 

připomínky a vyslovuje s ním souhlas. 

Vzhledem k obsahu vyjádření ponecháno bez komentáře. 

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát České Budějovice, ze dne 

18.11.2019 

Nemá k záměru žádné připomínky a neuplatňuje požadavek na další posuzování záměru dle 

zákona.  

Vzhledem k obsahu vyjádření ponecháno bez komentáře.    

Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých Budějovicích, ze dne 

19.11.2019 

S realizací záměru souhlasí, nemá připomínky a neuplatňuje požadavek na další posuzování 

záměru dle zákona. Upozorňuje, že v rámci posuzování projektové dokumentace bude požadovat 

ověřit předpoklady zpracovatele hlukové studie a přímým měřením akreditovanou laboratoří 

jednoznačně prokázat, že hluk šířící se z celkového (zimního) provozu areálu teplárny po realizaci 

záměru (včetně dopravy vyvolané provozem) nepřekračuje v jednotlivých akusticky chráněných 

prostorech v době denní i noční hygienické limity hluku. V případě překročení hygienických limitů 

je nutné navrhnout a realizovat dodatečná protihluková opatření.  
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Jedná se pouze o upozornění investora k průběhu následných řízení (stavební, kolaudační řízení), 

v rámci kterých budou ověřeny předpoklady vyhodnocené v hlukové studii a případně stanovena 

příslušná opatření k ochraně veřejného zdraví.     

Krajský úřad Jihočeského kraje, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví ze 

dne 19.11.2019 

Neuplatňuje požadavek na další posuzování záměru dle zákona. Z hlediska integrované prevence 

upozorňuje investora na nutnost rozpracování jednotlivých technických opaření vyvolaných 

změnou záměru, které se týkají používání by-passu pro odvod spalin v návaznosti na stávající 

odsíření, parametrů drtící linky nadrozměrných frakcí štěpky a nejlepších dostupných technik 

(BAT), a to v rámci žádosti o změnu integrovaného povolení.   

Jedná se pouze o upozornění investora k průběhu následných řízení (řízení o změně 

integrovaného povolení), v rámci kterého budou rozpracovány provozní podrobnosti změny 

technologie kotle K 12 a drtící linky pro zpracování štěpky, které neodpovídají podrobnosti řízení 

posuzování vlivů na životní prostředí s tím, že následně budou v tomto následném řízení 

v případě potřeby stanoveny konkrétní provozní opatření k ochraně životního prostředí a využití 

nejlepších dostupných technik (BAT).  

Záměr „Příjem a skladování štěpky a její spalování v kotli K12 po retrofitu“ představuje změnu 

záměru uvedeného v kategorii I, bod 4, přílohy č. 1 k zákonu (zařízení ke spalování paliv s 

tepelným výkonem od stanoveného limitu – 300 MW), která by mohla mít významný negativní 

vliv na životní prostředí, neboť dochází k významné změně jeho kapacity, technologie a řízení 

provozu. V souladu s § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda 

záměr může mít významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován podle zákona. Na 

základě informací uvedených v oznámení záměru, písemných vyjádření dotčených orgánů a 

zjišťovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 k zákonu, rozhodlo 

Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy II, tak, jak je uvedeno ve výrokové 

části tohoto rozhodnutí. 

P o u č e n í  

Proti tomuto rozhodnutí mohou podat do 15 dnů ode dne jeho doručení oznamovatel a dotčená 

veřejnost uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona rozklad k Ministerstvu životního prostředí. O 

rozkladu rozhoduje ministr životního prostředí na základě návrhu rozkladové komise. Splnění 

podmínek podle § 3 písm. i) bodu 2 zákona doloží dotčená veřejnost v odvolání. 
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JUDr. Hana Dvořáková, MBA 

ředitelka odboru výkonu státní správy II 

podepsáno elektronicky 
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Dotčené územní samosprávné celky neprodleně zveřejní na základě § 16 odst. 2 zákona 

závěr zjišťovacího řízení na úředních deskách. Doba zveřejnění je nejméně 15 dnů. Zároveň 

v souladu s tímto ustanovením dotčené územní samosprávné celky vyrozumí elektronickou 

datovou nebo e-mailovou zprávou (jakub.honetschlager@mzp.cz) popř. písemně příslušný úřad 

o dni vyvěšení závěru zjišťovacího řízení na úřední desce, a to v nejkratším možném termínu. 

Do závěru zjišťovacího řízení lze také nahlédnout v Informačním systému EIA na internetových 

stránkách CENIA, česká informační agentura životního prostředí a na stránkách Ministerstva 

životního prostředí (http://www.mzp.cz/eia), pod kódem záměru OV2072. 

 

Rozdělovník k č.j. MZP/2019/510/1716 ze dne 16.12.2019 

Oznamovatel: 

 Teplárna České Budějovice a.s., Novohradská 398/32, 370 01 České Budějovice, 

prostřednictvím: E-expert spol. s r.o., Mrštíkova 883/3, 709 00 Ostrava 

Dotčené územní samosprávné celky:  

 Jihočeský kraj, k rukám člena rady pana Pavla Hrocha, U Zimního stadionu 1952/2, 

370 76  České Budějovice  

 Statutární město České Budějovice, nám. Přemysla Otakara II. č. 1, 2, 370 92 České 

Budějovice 

Dotčené správní úřady:   

 Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, U 

Zimního stadionu 1952/2, 370 76  České Budějovice 

 Magistrát města České Budějovice, odbor ochrany životního prostředí,  

nám. Přemysla Otakara II. č. 1, 2, 370 92 České Budějovice 

 Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát České Budějovice, U 

Výstaviště 16, P.O. Box 32, 370 21  České Budějovice  

 Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje se sídlem v Českých 

Budějovicích, Na Sadech 1858/25, 370 01 České Budějovice 
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